

20多人登记相亲成功了9对,“金牌红爷”夏锦芳讲述撮合“黄昏恋”的美好与无奈——

# “他们能在一起,特别不容易”

追求美好的爱情,从来都不分年龄。尤其对于离异丧偶的老年人来说,人生缺失了另一半,儿女又忙于工作,生活难免孤单,他们渴望得到关怀和陪伴。在重阳节来临前夕,本报记者采访了崇川好人、崇川经济开发区的“金牌红爷”夏锦芳,听他讲述有关撮合“黄昏恋”的故事。

## 观念转变:登记求伴侣的老年人逐年增多

“金牌红爷”夏锦芳今年已经79岁,富有善心的他年轻时就热衷于给适婚居民介绍对象。2013年,在市文明办、区民政局以及崇川经济开发区三桥社区的支持下,他在三桥社区成立了我市首个社区红娘志愿者工作站。有了阵地支持,夏锦芳的婚恋交友服务越来越如鱼得水,在市区小有名气。

“基本以中青年居多,但是近年来,前来登记的老年人逐渐多了起来。”夏锦芳翻开他的3本相亲人员登记簿,向记者展示相亲人员的构成,“老年人前来登记相亲的,陆陆续续有了20多人”。

谈及离异丧偶的老年人愿意走进相亲市场、尝试“黄昏恋”的原因,夏锦芳坦言:“一方面是离异丧偶后的孤独感,子女不在身边,抑或不愿意去麻烦子女,与子女共同生活;更重要的是,社会文明程度的提高,大家思想观念的转变。”

在这20多人中,大部分人的年龄集中在70岁左右,最大的也有80多岁,男女比例均衡,有退休干部,也有普通工人。夏锦芳会把每个人寻找伴侣的要求做好详细登记,一旦有了合适的,会电话通知双方前来三桥社区会议室见面。

“到现在为止,这20多人中成功牵手的有9对,大部分都幸福生活在了一起,小日子过得还不错。”夏锦芳说。

## 牵绊不少:有的子女阻拦有的嫌弃年龄大

“他们能在一起,特别不容易。”说起成功撮合的9对,夏锦芳感慨万千。

近年来,虽然随着大家观念的转变,社会上对“黄昏恋”逐渐认可,相亲登记的人数增多,但在实际相亲过程中,牵绊依旧存在。

夏锦芳说,他有一个70多岁的好朋友老蔡,是市级机关退休的,老婆病逝后,一个人生活感觉特别孤单,于是,老蔡主动找到他,想要寻找合适的伴侣。“根据他的要求,我帮他物色了一个,双方在社区会议室见了一面,深入交流后都非常满意,但是后来却遭到了女方女儿的反对。理由是:妈妈,你答应过爸爸,不会再找。”

“我只是要找个伴,说说话而已。”女方请求夏锦芳帮着做做女儿的思想工作。于是,夏锦芳多次来到女方的女儿家,“好说歹说,最后终于同意了”。如今,两家人变成一家人,不仅老两口关系很好,双方的孩子也都相处得很融洽。

当然,也有怎么配都成功的。

夏锦芳说,有个83岁的老爷子,上海大学毕业,退休后老伴去世,前几年找到他,想要找个伴。“老爷子学历高、身体棒,但是找了一年,好不容易找到个条件相符的,人家却看不上他。”问及原因,“人家嫌弃老人年纪太大,担心陪伴不了几年”。

“一般来说,六七十岁的成功率更高些,超过了80岁,很难找到合适的。”夏锦芳坦言。

## 感恩遇见:生病期间幸好有“另一半”照顾

“对于离异丧偶的老年人来说,找寻另一半不仅是排解孤单,更是相互的一种扶持、一种依靠。”

夏锦芳分享了一个案例。

家住通州区兴东镇、70多岁的陆先生,有两个女儿,老伴2016年去世后,独自生活。2019年,陆先生找到夏锦芳,表达了想再找个老伴的想法。“正好有个离异多年的老太太在我这边登记,也想找老伴。”夏锦芳就约两人见面了,两人也互生好感。

但是,两人的恋爱遭到了陆先生大女儿的粗暴干涉,认为老太太是“骗婚”,贪图父亲的钱,不管怎么解释,大女儿就是不同意,甚至大打出手。

“他们越打,越坚定我们在一起的决心。”陆先生无比坚定。之后,两人不顾大女儿反对,毅然决然领取了结婚证,生活在了一起。

陆先生身体一向不是特别好,2020年,躺在床上半个月,老伴为他端屎端尿,让陆先生尤为感动。“我们是好朋友,经常电话聊天,老陆常说的一句话就是,如果不是你帮我做的这个介绍,我可能早就不在了。”夏锦芳说。

如何助力这部分老年人勇敢追逐晚年幸福?夏锦芳建议,首先是子女不要强制干涉,其次双方财产必须要明确,互不干涉,此外要找正规相亲机构,这样成功的概率就会高些,“就我目前介绍成功的几对来讲,大部分都对财产进行了婚前约定”。本报记者陈静

## 国盛家和 爱满重阳

### 我市举办重阳节文化主题活动

#### · 我们的节日 ·



晚报讯 昨天,2024南通市“我们的节日——国盛家和 爱满重阳”主题活动在如皋市丁堰镇举行,现场邀请广大老年朋友们欢聚一堂,共享社会发展成果,共赏传统文化魅力,共抒敬老爱老之情。

活动在特色走秀《我的家乡我来 show》中拉开序

幕,共分为“为霞尚满天”“归家喜及辰”“仁孝享久远”三个篇章。现场好戏连台,京剧《三家店》选段《儿行千里母担忧》唱腔刚劲有力,深情演绎了父母对儿女的牵挂;歌曲《当你老了》宛转悠扬,烘托出独特的重阳韵味;小品《零距离》讲述了社区医生与社区老人之间的温情互动,凸显了如皋在医疗服务方面的优化;诗朗诵《心中的老街》则勾起了市民对家乡的无限回忆,一同感受新时代的美好生活。记者王颖

## 本地蔬菜上市量增加

### 通农物流节后菜价稳中有降

晚报讯 随着国庆假期结束,市区企事业单位、学校等食堂回归正常供应,对蔬菜需求量逐步上升。记者昨天从通农物流获悉,节后,蔬菜交易区日供应量在1800~2000吨,供应品种丰富,价格总体平稳。

秋季气温适宜本地蔬菜生长,上市量明显增加,价格稳中有降,小青菜、文蛤菜、

西生菜、鸡毛菜、茼蒿等叶类蔬菜价格较国庆节前有所下滑。目前,小青菜批发价1.5元/公斤,环比下降50%;文蛤菜2元/公斤,环比下降30%;西生菜2.2元/公斤,环比下降25%。与此同时,产自海安、东台的白萝卜、芋头、韭黄、大蒜、小葱、香菜、有机花菜等也相继上市,价格总体平稳。

记者严春花 通讯员康倪 吴颖

## 苏陕教育帮扶结情谊

### 通州一爱心协会收到《致谢信》

晚报讯 “这是陕西汉中镇巴中学栾爱春校长利用国庆假期赶来交给我的。”昨天,在通州区平潮镇吉坝乡连爱心协会,南通好人、爱心协会会长殷建峰向记者展示了来自镇巴大山里的4封《致谢信》。

致谢信中写道:“您的慷

慨解囊,为我校定远奖学金注入了宝贵的资金。您所捐赠的资金将专门用于鼓励那些家庭困难但品学兼优的学生。您的关心和支持是对我校教育事业的巨大鼓舞,也是对孩子们最有力的鞭策。”

记者黄艳鸣 通讯员李建飞



江海晚报祝福类启事登报  
主流媒体 权威官宣 个性化办理  
咨询热线:0513-85118892



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

## 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



(广告)  
线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。  
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008